

# Ударники сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 57 (423)

Среда, 15 июня 1938 г.

Год изд. 6-й

## ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

До начала выборов в Верховный Совет нашей республики осталось однанадцать дней. Оставшиеся дни необходимо максимально использовать для того, чтобы провести выборы образцово, организованно.

Между тем, подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР по ряду наших избирательных участков проходит крайне медленно. Еще по-настоящему, по-большевистски не развернута агитация за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по нашему Гдовскому избирательному округу — Марка Онуфриевича Белоцерковца.

Доверенные 13 избирательного участка т. Азаров и 15 избирательного участка т. Демирташев не используют всех имеющихся у нас возможностей, чтобы развернуть должную агитацию за кандидата.

Разве нельзя перед началом киносеанса выступить доверенному, рассказать о нашем славном кандидате? Но этого нет.

Организованный и неплохо оборудованный агитпункт при Центральном клубе, как правило, закрыт. В основу каждого доверенного избирательного участка должна лечь агитация за кандидата. Надо просто, ясно рассказать избирателям о нашем кандидате Марке Онуфриевиче Белоцерковце, чтобы каждый избиратель знал, что, голосуя за Марке Онуфриевича Белоцерковца, он голосует за верного сына нашей родины, бесстрашного пограничника, за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, за партию Ленина—Сталина.

Списки избирателей—это государственный документ. Однако, руководители поселкового совета и в частности его председатель тов. Абакумов к составлению списков подошли безответственно, беспечно. Только по одному избирательному участку № 15 пропущено 34 человека избирателей. По тринадцатому участку — 27 человек. Но этим двум участкам с момента образования списков избирателей прошло только 1364 человека из 2847 и уже обнаружено 114 неточностей и искажений. Особенно неприятливо составлены списки избирателей тринадцатого участка. Сегодня на третьей странице мы печатаем о тех вопиющих безобразиях, которые допу-

щены поселковым советом при составлении списков избирателей.

Все эти недостатки должны быть немедленно устранены. „Партийные и советские организации обязаны немедленно принять меры к полному и неотложному исправлению всех допущенных извращений избирательного закона. Надо закончить проверку правильности списков, пригласить избирателей для ознакомления с ними. Надо во что бы то ни стало добиться, чтобы все избиратели получили возможность принять участие в голосовании“ (Подчеркнуто „Правдой“.—Ред. Из передовой Ц. О. „Правда“ от 10 июня с. г.).

Надо не забывать, что успех выборов решается на избирательном участке. Поэтому надо сейчас же каждой избирательной комиссии взяться за проверку избирательных документов — бюллетеней, конвертов, ... продумать, как будет организована работа комиссии в день выборов, заблаговременно позаботиться о максимальных удобствах для избирателей. Это не „технические мелочи“, а высокоответственное дело. Каждая участковая комиссия должна теперь же, а не в день выборов, определить расположение избирательных урн, места, где будут сидеть со списками секретарь и члены участковой комиссии, к которым будет обращаться избиратели за бюллетенем и конвертом.

Места членов избирательной комиссии, расположенные кабин для тайного голосования, урн—все должно быть устроено так, чтобы не создавать задержек в день выборов, не создавать очередей.

Выборы приближаются! Для этого ждут с радостным волнением миллионы людей. Они придут к избирательным урнам с мыслями о нашей великой партии Ленина—Сталина, ибо ей принадлежит сердце каждого советского патриота. Они придут к избирательным урнам, чтобы отдать свой голос лучшим сынам отчизны. И чем тщательнее, организованнее будут подготовлены выборы, тем ярче и блистательнее будет победа блока коммунистов и беспартийных — этой несокрушимой основы новых грядущих побед коммунизма! (Из передовой Ц. О. „Правда“ от 10 июня с. г.).

## СВОДКА

о выполнении плана добычи, погрузки сланца и проходки штреков

### Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова: 8 июня выдано на-гора 642 тонны сланца, 9 июня—854 тонны, 10 июня—792 тонны, 11 июня—811 тонн, 12 июня—выходной день, 13 июня выдано 757 тонн.

Суточное задание на июнь месяц — 902 тонны.

Второй рудник: 8 июня выдано на-гора 75 тонн сланца, 9 июня—72 тонны, 10 июня—115 тонн, 11 июня—94 тонны, 12 июня—84 тонны, 13 июня—154 тонны.

Суточное задание на июль месяц — 42 тонны.

### Прохождение штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 8 июня пройдено 9,9 метра, 9 июня—9,65 метра, 10 июня—10,1 метра, 11 июня—13,3 метра, 12 июня—выходной день, 13 июня 13,5 метра.

Суточное задание по проходке на июль месяц — 20,7 метра.

Второй рудник: 8 июня пройдено 5,9 метра, 9 июня—5,7 метра, 10 июня—7,8 метра, 11 июня—7,3 метра, 12 июня—5,1 метра, 13 июня—8,1 метра.

Суточное задание по проходке на июль месяц 10,8 метра.

### Отгрузка сланца

8 июня отгружено потребителям 420,5 тонны сланца, 9 июня—733,5 тонны, 10 июня—1280 тонн, 11 июня—487,5 тонны, 12 июня—837,5 тонны, 13 июня—658 тонн.

Суточное задание по погрузке на июль месяц 670 тонн.



## Шахта им. С. М. Кирова

10 июня отгрузила 1262,5 тонны сланца

10 июня утром было подано 74 железнодорожных вагона под погрузку сланца. Бригада грузчиков поставила перед собой задачу нагрузить все вагоны. Соревнуясь между собой, они

выполнили поставленную перед собой задачу, нагрузив все 74 вагона — 1262,5 тонны.

Замечательно работали бригады грузчиков Елкина, Иванова, Матвеева.

## Врубмашинисты АВЕРЬЯНОВ и МАКАРОВ

### установили новый рекорд

Врубмашинисты-стахановцы тт. Аверьянов и Макаров работают на шахте им. С. М. Кирова уже больше трех лет. За это время им пришлось поработать на всех участках шахты. Это дало им возможность накопить много опыта. В частности врубмашинист т. Аверьянов, недавно изучив новую врубмашину ДТК—3, впервые на шахте им. С. М. Кирова освоил подрубку штреков, в результате участок № 2 намного увеличил подготовительные работы. В конце мая т. Аверьянов с подготовительных работ перешел работать в лавы. Нач. участка т. Васильев при переводе в лаву назначил помощником т. Аверьянову опытного пом. врубмашиниста т. Макарова, ранее работавшего со стаханов-

цем врубмашинистом Ряшенцевым.

С первых же дней работы в лавах тт. Аверьянов и Макаров стали работать по-стахановски, выполняя норму выработки на 200 и больше процентов.

С 1 июня, готовясь встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР новыми производственными победами, тт. Аверьянов и Макаров, уплотнив рабочий день и улучшив уход за машиной (а это уменьшило неполадки с машиной), изо дня в день стали резко повышать производительность труда и уже 7 июня тт. Аверьянову и Макарову удалось подрубить полторы лавы (102 квадратных метра) при норме 30 метров.

Но на этом они не остановились. Десятого июня

тт. Аверьянову и Макарову, придя в нарядную от нач. участка стало известно, что лавы № 5 и № 6 хорошо подготовлены к подрубке. Спустившись в шахту, тт. Аверьянов и Макаров, придя в лаву, сразу начали работать и за полемцы пятая лавы была целиком подрублена по четвертому слою (76 кв. метров). Подрубив пятую лаву, они сразу перешли работать в шестую лаву, которую они также успешно подрубили за три часа.

Таким образом, товарищи Аверьянов и Макаров путем подрубки двух лав за смену установили новый рекорд, дав 152 кв. метра при норме 35 кв. метров и выполнили сменную норму на 434,3 процента. И. Хал.

## 26 ИЮНЯ—ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

### Счастливая советская молодежь

Я, молодой специалист, работаю и живу той радостной и счастливой жизнью, к которой под руководством мудрого Сталина привела нас коммунистическая партия (большевиков), которой живет сегодня весь народ нашей страны.

В знаменательный день выборов в Верховный Совет РСФСР я без всяких колебаний, с радостью отдаю свой голос кандидату сталинского блока коммунистов и беспартийных Марку Онуфриевичу Белоцерковцу.

Голосуя за Марка Белоцерковца, я буду голосовать за лучшую в мире счастливую советскую молодежь.

Зав. электроцехом ЦЭС  
Линдюк.

### ОТДАМ СВОЙ ГОЛОС ЗА ВЕРНЫХ ПАТРИОТОВ РОДИНЫ

Приближается день выборов—26 июня. В этот исторический день народ великой Российской Советской Федеративной Социалистической Республики пойдет к избирательным урнам, чтобы отдать свой голос за лучших сынов нашей родины.

В этот исторический день я, откатчица шахты имени С. М. Кирова, приди на избирательный участок, буду голосовать за блок коммунистов и беспартийных, буду голосовать за бесстрашного пограничника, верного сына нашей родины Марка Онуфриевича Белоцерковца.

Отрашенкова.



Марк Белоцерковец

### Голосуя за Марка Белоцерковца, я голосую за крепость наших границ

Всем известны огромные заслуги по разгрому врагов народа органами НКВД и его руководителем тов. Ежовым.

Вот почему в списках кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и других союзных республик встречаются фамилии наших славных наркомвладельцев, на деле доказавших свою преданность партии Ленина—Сталина.

преданность нашему народу.

Это является выражением особого доверия пограничникам со стороны советского народа.

Голосуя за товарища Белоцерковца, мы будем голосовать за крепость наших границ.

Руководитель музыкального коллектива клуба  
А. Кононов.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Когда потерял вкус к политической учебе

Огромные средства тратятся партией на организацию заочного партийного обучения. Но есть люди, которые не понимают этого, которые относятся к партийной учебе по-казенному, как к чужому для них делу. К этим людям относятся, прежде всего, руководители парторганизации Сланцев тт. Козлов и Титов. Особенно ярко в этом свете выглядит фигура секретаря парткома тов. Козлова. В Славковском районе он учился в группе политэкономии, изучил 7 тем. Здесь же тов. Козлов не посещает учебу политической экономии, хотя на это имеются все возможности.

Удивительно ли после этого, что группе политэкономии он не уделяет никакого внимания.

Группа, ранее состоявшая из 24 человек, сейчас состоит из 18 человек, правда, часть товарищей отсеялась по уважительным причинам, но многие отошли от учебы благодаря «реорганизационным мероприятиям» культурпропа тов. Титова. Теперь эти товарищи нигде не учатся: ни в группе политэкономии, ни в семинаре пропагандистов.

Сейчас учебу посещают только 3-4 человека. Секретарь парткома тов. Козлов вместо того, чтобы заставить коммунистов посещать учебу, ссылается на разные объективные причины, а

культпроп парткома тов. Титов разводит руками и обещает в следующий раз обеспечить явку слушателей полностью.

Подходит день учебы и опять на занятия являются три-четыре человека. Такое беспечное отношение к партийной учебе руководителей парткома привело к тому, что коммунисты Макаров, Минц и др. не чувствуют никакой ответственности, и не посещают учебу. А ведь в уставе нашей партии записано, что «член партии обязан: неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам».

Правда, в группе есть несколько человек, добросовестно изучающих сочинения Маркса, Ленина, Сталина, как, например, инженеры Беззаботнов, Добрынин, прораб Николаев, секретарь комитета комсомола Симонов и другие.

Работа группы подходит к концу. Необходимо, чтобы партком в оставшееся время по-серьезному взялся за налаживание партийной учебы. Такое положение дальше терпимо быть не может. Надо заставить коммунистов посещать политическую учебу, хорошо готовиться к занятиям.

Преподаватель Песляк.

### Новая партийная организация

По решению партийного комитета организована новая партийная организация при строительном отделе комбината.

Цеховая партийная орга-

низация состоит из восьми коммунистов. Созданием партийной организации при строительном отделе поможет строительным рабочим в их работе.

## МАРК БЕЛОЦЕРКОВЕЦ

### ОЧЕРК ВТОРОЙ

Были в отделении Марка Белоцерковца два пограничника: Иван Плохой и Засядьвовк. Крепко подружился с ними Марк. В свободное время он целыми часами просиживал вместе с ними, рассказывал о своей жизни, читал интересные очерки о героях пограничниках: Коробичине, Котельникове, Павле Дудине.

Иван Плохой приехал на заставу совсем малограмотным, не читал ни книг, ни газет. Обратил на него внимание Марк Белоцерковец. Хотелось помочь товарищу. Ведь и сам он раньше был таким же неграмотным парнем. Начал Марк заниматься с другом. Втянулся Иван в учебу.

Увлечен литературой, быстро рос, совершенствовался и скоро стал замечательным бойцом, храбрым защитником государственных границ своей родины.

Как-то раз, зарядив винтовку и проверив сумки, Иван Плохой и Засядьвовк отправились на пост. Внимательно осмотрев свой участок, они залегли в секрете. Темь была непроглядная. Казалось, всю землю наглухо завернули в какое-то черное одеяло. Ночью усилился ветер, резкий, осенний. Он злобно раскачивал макушки деревьев, рвал пожелтевшие листья, кружа и поднимая, развеивал их по лесным тропинкам.

Пустынно и дико кругом.

Перед глазами однообразные темные силуэты сосен. В руках пограничников крепко сжаты винтовки, из-за темноты с трудом различается штык. В такое время надо быть исключительно бдительным, внимательно прислушиваться к каждому шороху, каждому звуку.

Где-то вблизи хрустнула сухая ветка. Бойцы насторожились. Вскоре шорох повторился. Иван Плохой внимательно всмотрелся в даль. Впереди мелькнула черная точка. С каждой минутой она росла и становилась разборчивей. Иван уже ясно различал очертания сгорбленной человеческой фигуры. Вот она испуганно прижалась к земле.

Сомнений не было: через границу пробирался враг, он полз на животе, стараясь быть незамеченным.

Жалкие надежды. Остро ух и зорек глаз у советских пограничников. Получив сигнал своих бойцов, Марк Белоцерковец немедленно прибыл на границу.

Нарушителю отрезали путь к отступлению. Он попытался было незаметно проскользнуть по дороге, но это оказалось невозможным. По обеим сторонам, притаившись в кустах, его ждали пограничники.

Враг не прошел государственной границы. Он был тут же схвачен.

— Вы откуда?—спросил Марк Белоцерковец бледного от испуга нарушителя. Тот долго мялся, силясь разыграть из себя советского человека.

— Я, знаете ли, ходил проверять облигации в соседний колхоз и... заблудился,—говорил он, ежась от страха. Напрасно стремился матерый шпион выдать себя за колхозника.

Он не успел договорить своих мерзких слов, как Марк Онуфриевич вынул из его кармана заряженный револьвер немецкого происхождения. Последняя карта диверсанта была бита.

При дальнейшем обыске при нарушителе границы была найдена карта местности.

Так, при попытке перейти нашу границу, благодаря бдительности Марка Онуфриевича и бойцов Плохого и Засядьвовк был выловлен крупный шпион одного соседнего государства.

В. Кушнарв.

## О МУДРЕЦАХ ИЗ ПОССОВЕТА

Центральный Комитет нашей партии неоднократно напоминал и напоминает о том, что сейчас необходимо глубоко проанализировать, учесть все те ошибки, которые были допущены в период выборов в Верховный Совет СССР с тем, чтобы в предстоящих выборах Верховных Советов союзных и автономных республик не допустить повторения подобных ошибок.

Однако, этого очевидно не поняли руководители поселкового совета и в частности т. Абакумов. Иначе чем объяснить исключительную неряшливость, безответственность, которая была допущена при составлении списков избирателей.

В самом деле. Перед нами списки избирателей тринадцатого избирательного участка, в котором, если верить подписи и печати председателя поселкового совета т. Абакумова, числится 1548 человек избирателей.

Но стоит только взглянуть на несколько листов этого списка, чтобы сразу убедиться во всей неправдоподобности такого зачисления.

Почти каждый лист списка избирателей пестрит пропусками — «окнами», т. е. на каждом листе поставлены номера по порядку без фамилий. В сего таких «окон» — пропусков в списке насчитывается 51.

Не говоря уже о десятках искажений в фамилиях, именах и отчествах избирателей, мы приведем более сугубые факты безответственности, допущенной при составлении списков. Так, например, указаны фамилия, имя, но нет отчества и т. д. Вот факты: Казеева Анастасия, Вильницкий Филиппович, или даже одна фамилия, например, Иванова.

У многих избирателей (Волкова Т. И., Илларионова А. Ф., Ильин В. Ф., Ильина П. И. и др.) не указан год рождения. У некоторых, рождения 1920 г. (например, Махарова Н. И.)

не проставлен месяц рождения, в результате многие занесены в списки избирателей несовершеннолетние, которые не имеют права голосовать.

Но верх всякого «совершенства» достигли мудрецы из поселкового совета в указании года рождения отдельных избирателей.

Так, например, в списках избирателей проставлен год рождения Александра Ильича Примашева — 1096 год, а Домна Семеновна Греганиук — родилась в 1788 году.

Мудрецы из поселкового совета утверждают, что Кочуров Андрей Федорович и Карпухов Матвей Савельевич, которые, прожив в действительности уже более пятидесяти лет каждый, по спискам избирателей не только не доросли до совершеннолетнего возраста, но даже еще и не родились, так как их рождение должно произойти через 40 — 45 лет, ибо гр-н Матвей Савельевич Карпухов, согласно списка, должен родиться в 1984 г., а гр-н Кочуров Андрей Федорович — в 1976 г.

На 14 июня проверили себя только 638 человек из 1548 и уже обнаружено 27 человек пропущенных и 93 искажения.

Стоит ли еще приводить факты неряшливости, безответственности, наплевательского отношения к такому серьезному делу, как составление списков избирателей, которые допущены поселковым советом и его председателем т. Абакумовым? Нет, не стоит.

Поселковый совет должен немедленно исправить допущенные искажения в списках избирателей, с таким расчетом, чтобы в день выборов в Верховный Совет РСФСР не было никаких недоразумений.

Списки избирателей должны быть исправлены четко, аккуратно, без единой ошибки. В этом деле поселковому совету должна помочь и общественность.

В. Шварц.

## Рудничный комбинат

На втором руднике у ствола № 2-бис широко развернулось строительство одного из крупнейших домов на Сланцах — рудничного комбината.

Занимая большую площадь в длину и ширину, он гордо поднимается ввысь, ярко выделяясь на фоне копров.

Рудничный комбинат — это будущий универсальный дом. В его огромных высоких этажах будут размещены раздевалки для спецодежды, верхней одежды, душевые, большая, светлая столовая, замечательное просторное фойе для отдыха во время обеденного перерыва, контора, кабинеты администрации и прекрасные балконы с цветниками.

Придя на работу в галстук и в хорошем костюме, горняк снимает свою праздничную одежду и через светлую душевую проходит в раздевалку рабочей одежды. Облачившись в рабочей раздевалке в производственный костюм, он по коридору идет к подему и спускается в шахту.

Окончив работу, шахтер тем же путем возвращается в рабочую раздевалку, снимает рабочий костюм, проходит в душевую и, обмывшись, идет за своим праздничным костюмом, одевается и, открыв дверь, попадает в фойе. Покой и тишина окружают его. Здесь он может спокойно отдохнуть, почитать журнал или газету, поиграть в шахматы. Здесь же большое светлое помещение столовой.

Так это будет в скором будущем. Сейчас же на строительстве рудничного комбината работают десятки каменщиков, арматурщиков. Комбинат растет с каждым днем. Приближается срок окончания строительства — сентябрь месяц.

Нужно администрации, коллективу рабочих и всей общественности 2-го рудника приложить все усилия к тому, чтобы рудничный комбинат был закончен в срок.

Н. Симченко.

## Организован геологический отдел

Необходимость организации отдела геологической службы на комбинате возникла благодаря особым специфическим условиям месторождения гдовских сланцев (трудность проходки, большая водоносность).

До организации отдела на комбинате существовали отдельные гидрогеологические посты, которые вели гидрометрические наблюдения в шахтах и подчинялись непосредственно Ленинградскому геологическому тресту.

Руководители гидрогеологической службы на комбинате не пользовались никакими административными правами, их указания часто игнорировались и в большинстве случаев они были оторваны от производства.

На Сланцах с гидрогеологической службой не считались, организованные посты зачастую разрушались и восстанавливались вновь, что влекло за собой большую затрату времени и государственных средств.

Все эти ненормальности в работе и в руководстве гидрогеологическими работами дали толчок к организации геологического отдела. Отдел организован. В его обязанности входит руководство всеми гидрогеологическими работами комбината, борьба с водой — основным препятствием строительства шахт.

Начальник геологического отдела при управлении комбината

И. Лобанов.

## Борисов и Мигилев — организаторы пьянки

12 июня на первом руднике было намечено предвыборное собрание молодых избирателей с вопросом «Участие молодежи в выборах в Верховный Совет РСФСР».

Собрание должно было начаться в 8 часов вечера. Но по милости коменданта рудника — коммуниста Борисова — оно было сорвано.

Пьяница Борисов, собрав вокруг себя внесоюзную молодежь, захватив гармониста, решил по старинке отметить троицын день. Забравшись в один из барачков, он устроил повальную пьянку. Визг гармошки, сизый табачный дым, матерная ругань и ухарские танцы с вывертом напоминали дикое попойки царского времени, о которых наш народ вспоминает с отвращением.

Горе-комендант Борисов,

С—в.

## НЕ ПОДГОТОВИЛИ РАБОЧЕЕ МЕСТО

Стахановская бригада вагонщиков (участок № 3) шахты им. С. М. Кирова т. Кленкина, 10 июня на пятерых человек направила только 95 вагончиков сланца. Это произошло потому,

что им не было подготовлено рабочее место — не было сланца, бригаде пришлось всю смену собирать сланец по всем лавам своего участка.

И. Ильин.

## На строительстве ЦЭС

Вот уже год, как ведутся монтажные работы по расширению ЦЭС. В чем дело, почему так долго производится монтаж ЦЭС?

Если в 1937 году основной причиной являлось отсутствие оборудования, то в 1938 году основной причиной является бюрократическое, бездушное отношение руководителей комбината к работникам по расширению ЦЭС.

По договору с Теплоэнер-

гомонтажем комбинат обязан предоставлять ТЭМу (Теплоэнергомонтажу) подсобную рабсилу, но все просьбы и письменные заявления ТЭМа и инженера по расширению ЦЭС к руководителям комбината тт. Курасину и Хрусталеву остаются гласом вопиющего в пустыне. Исписано не один лист докладных записок, на тысячи рублей составлено простых актов высококвалифициро-

ванной рабсилы ТЭМа, из-за отсутствия подсобной рабсилы, и все это по вине руководителей комбината.

За последнее время не было дано ни одного человека. Видимо, руководители комбината забывают, что основной задачей сейчас должно быть обеспечение пуска электростанции.

Целый год идут разговоры о том, кто же должен выдавать аванс рабочим, завербованным комбинатом

и переданным ТЭМу. ТЭМ кивает на комбинат, а комбинат — на ТЭМ, а рабочие разбегаются и снова простои и срыв работ.

Бюрократизм главного бухгалтера Дембовского переходит все границы. 9 и 10 июня двое завербованных рабочих просили выдать им аванс, но т. Дембовский категорически отказался выдавать, заявляя: «Какое мне дело до рабочих ТЭМа?» Сколько ни умолял инженер Беззаботнов выдать рабочим аванс, ничего не получилось.

Такое отношение руково-

дителей комбината к работникам по расширению ЦЭС — нетерпимо. Необходимо сейчас же сделать все к тому, чтобы сдать в эксплуатацию новую ЦЭС, ибо все сроки пуска станции давно прошли.

Необходимо отметить, что партийный комитет также мало интересуется расширением ЦЭС. Дважды ставился вопрос на заседании парткома о расширении ЦЭС и не разу не было принято практического решения.

Тайгин.



На снимке: Китайская молодежь на антияпонской демонстрации.

Фото Союзфото (Прессклише).

## Международный обзор

# Героическая борьба китайского народа

Развитие военных действий в Китае показывает значительный рост боеспособности китайской армии, пополненной новыми, крепкими частями. Китайские войска научились не только успешно обороняться, но и наносить врагу чувствительные удары.

Четырехмесячные жестокие бои в провинции Шаньдун, в районе Сюйчжоу (крупная узловая станция на пересечении Тяньцзинь-Пукоуской и Лунхайской железных дорог) закончились крупным поражением японских войск под городом Тайэрчжоу. Японцам не удалось соединить свои войска, действующие в Северном и Центральном Китае.

Китайская армия активно действует и в других провинциях Китая. Героически борются части прославленной 8-й народно-революционной армии, руководимой доблестными полководцами Чжу Дэ и Мао Цзедун.

Летчики и зенитная артиллерия китайской армии сбили в апреле 75 японских самолетов.

Огромную повседневную поддержку китайской армии оказывают сотни тысяч китайских партизан. Партизанские отряды все чаще и чаще стали появляться в окрестностях Шанхая, Нанкина, Байпина и других крупнейших китайских городов, захваченных японцами.

Стремясь нанести Китаю новый удар и затрунить его великую освободительную борьбу, японцы 10 мая высадили десант в южном Китае и захватили город Амой (провинция Фуцзянь). В районе Амой происходят сильные бои.

Пытаясь поставить 400-миллионный китайский народ на колени, японская военщина не стесняется в средствах. Японские войска применяют на фронтах удушливые газы. Только в одном шанхайском районе (где сосредоточена половина китайской фабрично-заводской промышленности) японскими бомбардировками уничтожено свыше 900 предприятий. Семьдесят восемь процентов рабочих крупных промышленных предприятий Китая остались без работы. В районе Байпин-Ханькоуской и Шанхай-Ханьчжоуской железных дорог японцы за последнее время сожгли свыше 700 китайских деревень.

Только в двух провинциях —

Цзянсу и Чжецзянь осталось без крова тридцать миллионов человек. В результате двенадцатичасовой воздушной бомбардировки зажигательными бомбами города Сюйчжоу убито и ранено около 800 человек и разрушено три тысячи зданий. Обнаглевшие захватчики тысячами расстреливают мирных жителей китайских городов и сел.

Никакие зверства японских империалистов не могут, однако, сломить непреклонную волю китайского народа к борьбе против остервенелых интервентов.

Недавно китайское правительство издало закон о введении всеобщей военной повинности. Это даст возможность мобилизовать и обучить военному делу огромные людские резервы. Всего в Китае насчитывается пятьдесят миллионов мужчин, годных к военной службе. Обучено же до сих пор всего пять миллионов человек. Во внутренних провинциях Китая, отдаленных от фронтов (Сычуань, Хунань и др.), успешно налаживается мощная оборонная промышленность. Китайское правительство закупает авиационное оборудование и самолеты в Соединенных Штатах Америки и в европейских странах. На территории, подчиненной китайскому правительству, имеются значительные запасы угля, руды, цветных металлов, хлопка и т. п.

Весь китайский народ, от мала до велика, поднялся на борьбу против японских захватчиков. На борьбу до полной победы!



На сн.: Боец китайской армии.

Рис. с фото Союзфото (Прессклише).

# Пожарная охрана комбината должна быть боеспособной

Из-под первого пролета центрального моста через реку Плюсу высунулся небольшой язычок пламени, потом мгновенно все заволкло едким черным дымом. Пламя с каждой минутой все больше распространялось, охватывая один пролет за другим. Раздается чей-то успокаивающий голос: „Пожарной части сообщено и через пару минут она будет здесь“.

Все взоры невольно устремились на дорогу, по которой из-за поворота вот-вот вылетит знакомая красная машина с командой ловких, смелых и поворотливых людей, призванных защищать социалистическое имущество от народного бедствия — „красного петуха“.

Но увы, эти „поворотливые“ бойцы обманули чаяния и надежды собравшихся, так как ни через пару, ни через семь — восемь минут машины не было.

Она появилась только через одиннадцать минут.

И когда машина, поднимая клубы пыли, подкатила и остановилась у моста, кто-то из толпы облегченно произнес: „Наконец-то явился“.

Но это был не конец. Это было только начало той безобразной работы, незнания своего дела, растерянности и неповоротливости, которую продемонстрировали приехавшие пожарники во главе с начальником отряда тов. Федоровым и старшим по смене тов. Шляпкиным.

Люди пожарной охраны не знают расположения водоемов, у них отсутствуют тренировочные учения, их не знакомят не только с жилыми строениями, но даже с большими промышленными объектами.

Им неизвестно — откуда и как пользоваться водой.

Ведь подехав к полноводной реке, люди в первую минуту растерялись и не знали — откуда взять воды для тушения моста.

Овладев собой, начальник отряда тов. Федоров принимает „мудрое“ решение. Он направляет машину на правую сторону моста, поставив ее к бурлящему водяному потоку.

Проходит еще несколько минут томительного ожидания, пока разматываются и свинчиваются рукава. Кажется, все.

Но нет. Из-за отсутствия необходимого спокойствия второпях тонкий брезентовый рукав, неверно свинченный, оказался под тяжелым забирным рукавом. Рукав пришлось снова развинчивать и свинчивать, а пламя охватило уже половину моста, как бы издеваясь над неопытностью и нерасторопностью своих противников.

Наконец, рукава свинчены. Со стволами в руках люди направились к месту пожара с тем, чтобы мощной струей воды сбить расшвирипевшее пламя. В эту, как говорят, самую ответственную минуту, отказался работать мотор. И снова суется, беспорядочные распоряжения, беготня от мотора к рукавам и обратно. Но вот, выбросив струю черного дыма, мотор заработал.

И снова раздался облегченный вздох: „Наконец-то“.

И снова это был не конец, так как опущенный в канаву храпок не был погружен в воду — мешали камни. Пропуская воздух, храпок не засасывал воду и насос работал вхолостую.

Так, потратив 39 минут и

даже не помочив рукава, команда возвратилась обратно.

Мост не горел. Это была учебная тревога. Но это может случиться на самом деле. И тогда с такой подготовкой, с отсутствием тренировочных учений, которым начальник пожарной охраны т. Клементьев вовсе не уделяет внимания, огонь безжалостно поглотит любой объект, издеваясь над бойцами и техникой, которой не овладели и не хотят овладеть бойцы пожарной охраны по вине своих начальников.

Тов. Клементьев занимается чем угодно, только не своими прямыми обязанностями.

Этот случай заставляет серьезно задуматься над тем, кому же на комбинате доверено это огромное важности дело, каким является защита социалистической собственности от огня.

Этот случай еще раз показал, что никакой предупредительной противопожарной работы не ведется.

Ведь несмотря на то, что на мосту сделаны гнезда для огнетушителей, огнетушители отсутствуют.

Сделанные для пескоструйки также пусты. Отсутствуют бочки с водой, ведра.

Управляющий комбинатом т. Кураксин должен немедленно из всего этого сделать соответствующий вывод.

Пожарная охрана комбината должна стать боеспособной, готовой в любую минуту защитить народную социалистическую собственность.

Вл. Черный.

## Безобразия в магазине № 2

В промтоварном магазине № 2 с поступлением новой партии товаров в продажу поднимается неразбериха, толкотня, споры. Зав. магазином и продавцы вместо того, чтобы установить образцовый порядок и отпустить товар строго по очереди, зачастую нарушают порядок сами, выдавая товар своим знакомым вне всякой очереди.

Так было и восьмого июня.

В магазин в большом количестве поступило готовое мужское и женское платье. Покупатели один за другим встали в очередь, соблюдая порядок, но каково было их возмущение, когда у них на глазах, через их собственные головы зав. магазином Васильев и продавщица Иванова начали отпускать то-

вар вне очереди продавщицам продуктового магазина Васильевой и Николаевой, знакомым Ивановой — Ещенко, Звонковой и другим.

Были и такие факты, когда люди приходили с готовым чеком с улицы и, уплатив деньги, получали платье. Спрашивается, откуда эти чеки появились в руках покупателей, не приходивших в магазин? Ответ простой: не иначе, как сами продавцы заранее снабдили их чеками.

Во время торговли за прилавком находятся администраторы сланцевской конторы „Псковторга“.

Такая система торговли в „Псковторге“ никуда не годится.

Савенкова, Случевская, Корытная.

## ВОЛОКИТА С НАРЯДАМИ

В строительном цехе второго рудника, как правило, наряды выдают на руки бригадирам лишь в конце месяца, когда бригада заканчивает работу. Если бригадир, находя неправильную расценку нарядов, не подписывает их, то администрация с мнением бригадира не считается и пускает в расчет неподписанные наряды.

Такое отношение администрации к выдаче нарядов и безответственное выполнение их расхлябывает работу бригады. Работая без нарядов, рабочие не знают конкретно работы и установленных заранее расценок.

Н. И.

Ответственный редактор И. СЕРДЮКОВ.